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• CONTEXT
• METHODOLOGIE
• RESULTATEN 



• Polsen naar steun voor toerisme

• De drivers van die steun

• Positieve en negatieve elementen in perceptie bewoners

• Opvolgen en meetbaar maken van ‘Florerende bestemmingen’

BEWONERSSTUDIES?



MODEL

STEUNEN IMPACT DRIVERS TOEKOMST

POSITIEVE 
IMPACT

LEEFBAARHEID

NEGATIEVE 
IMPACT

IMPACT 
COVID-19

MEER/MINDER 
TOERISTEN

FIERHEID INKOMEN TOERISME

SOCIAAL BETROKKENHEID

Samenvatting hoofdconcepten 



BEWONERSSTUDIES

• 2016/17 Wave 1: Antwerpen, Brugge, Gent, Leuven, Mechelen

• 2019 Wave 2: Antwerpen, Brugge, Gent, Leuven, Mechelen

• 2020 Ieper, Genk (Hasselt, Meetjesland) 

• Toekomst …



METHODOLOGIE BEWONERSSTUDIE GENK
• Online onderzoek bij bewoners van Genk, in 

samenwerking met Toerisme Genk en ikv een 
Bachelor proef Toerisme (PXL Hasselt) 

• Respondenten van 18 jaar en ouder van alle 
deelgemeenten

• Veldwerk: april 2020

• Onderzoek aan de hand van een online 
vragenlijst, alle bewoners konden 
deelnemen

• 413 geldige antwoorden, representatief 
naar geslacht, opleiding, leeftijd en 
deelgemeente

• Vragen, opgedeeld in 4 blokken: 

1) profiel respondent
2) reisintenties 2020
3) vragen i.v.m. COVID-19
4) houding Genkaren ten aanzien 
van het toerisme in de stad
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RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Steun aan toerisme

% ‘akkoord’ met de stelling …
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Ik steun toerisme en ik wil dat het belangrijk
blijft in Genk.

In het algemeen wegen de voordelen van
toerisme in Genk sterker door dan de nadelen.

Genk zou een toeristische bestemming moeten
blijven.

Akkoord Neutraal Niet akkoord



RESULTATEN – vergelijking kunststeden

Steun aan toerisme
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Ik steun toerisme en ik wil dat het belangrijk blijft
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In het algemeen wegen de voordelen van toerisme
in "STAD" sterker door dan de nadelen

"STAD" zou een toeristische bestemming moeten
blijven
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RESULTATEN
Perceptie positieve impact

% ‘akkoord’ met de stelling …
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16%
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17%
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Toerisme draagt bij tot het inkomen en de levensstandaard van de
bewoners.

Toeristische ontwikkelingen verbeteren de levenskwaliteit in Genk.

Dankzij toerisme zijn er meer shopping- en ontspanningsmogelijkheden.

Door toerisme is er meer levendigheid in de stad.

Door toeristische ontwikkelingen ziet Genk er beter uit.

Akkoord Neutraal Niet akkoord



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Perceptie positieve impact

% ‘akkoord’ met de stelling …
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ziet "STAD" er beter uit (restauratie 
historische gebouwen, onderhoud 
en ontwikkeling parken, straten en 

pleinen, …)

Door toerisme in ##STAD## is er
meer levendigheid in de stad

Dankzij toerisme zijn er meer
shoppings- en

ontspanningsmogelijkheden

Toeristische ontwikkelingen
verbeteren de levenskwaliteit in

"STAD"

Toerisme draagt bij tot het
inkomen en de levensstandaard

van de mensen in "STAD"
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RESULTATEN
Perceptie negatieve impact

% ‘akkoord’ met de stelling …

31%

33%

16%

7%

50%

33%

34%

26%

19%

34%

51%

67%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Door toerisme wordt het leven in Genk duurder.

Door toerisme zijn er meer verkeersproblemen in Genk.

Ik voel me in bepaalde stadsdelen in mijn comfort beperkt door 
toeristen (omwille van verkeer, kwaliteit dienstverlening, prijzen, 

lawaai, …).

Toeristen in Genk zorgen voor overlast.

Akkoord Neutraal Niet akkoord



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Perceptie negatieve impact
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Toeristen in "STAD" zorgen voor overlast Door toerisme wordt het leven in "STAD"
duurder

Door toerisme zijn er meer
verkeersproblemen in "STAD"
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RESULTATEN
Fierheid

% ‘akkoord’ met de stelling …
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Door toerisme ben ik fier een inwoner van Genk te
zijn.

Door toerisme wil ik anderen vertellen wat Genk te
bieden heeft.

Akkoord Neutraal Niet akkoord



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Fierheid
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RESULTATEN – Vergelijking kunststeden
Persoonlijk economisch voordeel 

% ‘ja’ op de stelling …

“(Een deel van) mijn inkomen is gelinkt aan toerisme in mijn stad” 
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(Een deel van) mijn inkomen is gelinkt aan toerisme in
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Werkt u in de toeristische sector?

% ‘Ja’
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RESULTATEN
Sociale empowerment

% ‘akkoord’ met de stelling … Toerisme zorgt ervoor dat ik leuke contacten heb met bezoekers

31% 44% 26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Akkoord Neutraal Niet akkoord



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Sociale empowerment

% ‘akkoord’ met de stelling … Toerisme zorgt ervoor dat ik leuke contacten heb met bezoekers
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RESULTATEN
Gevoel van betrokkenheid 

% ‘akkoord’ met de stelling …
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Ik kan gehoord worden in mijn ideeën
rond toeristische ontwikkelingen in Genk.

Ik heb een klankbord waar ik mijn
bezorgdheden over de toeristische
ontwikkelingen in Genk kan delen.

Akkoord Neutraal Niet akkoord Ik weet het niet.
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Nee, het interesseert me niet.

Het gebeurt nu zoals ik wil.

Ja, ik wil meer betrokken worden.

Zou u graag meer betrokken worden bij het toeristische 
beleid/ toeristische initiatieven in Genk?



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Gevoel van betrokkenheid 

% ‘akkoord’ met de stelling …
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RESULTATEN – Vergelijking kunststeden

Gevoel van betrokkenheid 
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RESULTATEN
Wil men meer, evenveel of minder toeristen, per type?
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RESULTATEN – Vergelijking kunststeden
Wil men meer, evenveel of minder toeristen, per type?

% meer

59% 59%

46%
41%

38%

19%

44% 44%

29% 28%
23%

10%

53% 55%

35%

48%

39%

20%

57% 57%

38%

53%

43%

26%

47%
44%

39%

18%
24%

7%

58%

51% 49%
52%

48%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Verblijfstoeristen (die in
##STAD## overnachten)

Individuele toeristen 
(koppels, singles, mensen 
met kinderen,…) – niet in 

groep

Congrestoeristen en
zakentoeristen

Dagtoeristen Recreatieve toeristen Groepstoeristen

% ‘Meer’

Antwerpen 2019 Gent 2019 Leuven 2019 Mechelen 2019 Brugge 2019 Genk 2020



RESULTATEN – Vergelijking kunststeden
Wil men meer, evenveel of minder toeristen, per type?
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RESULTATEN 
Welk van de volgende zaken passen het meest bij de identiteit van Genk?

79,0%

71,4%

62,7%

19,2%

11,7%

4,0%

Mijnerfgoed Genk als multiculturele
stad van vele

nationaliteiten

Natuur Genk als sportieve
bestemming

Genk als constant
vernieuwende stad

Andere, namelijk:



RESULTATEN 
De gevolgen van Corona
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Ik mis de bezoekers in Genk. Door het coronavirus wil ik in de
toekomst minder contact met

toeristen in mijn stad.

Door de lockdown begin ik mijn
eigen stad/ streek meer te

ontdekken en te appreciëren.

Akkoord Neutraal Niet akkoord
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Info: kennisbeheer@toerismevlaanderen.be
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